

ВЕЛИКИЕ ЛЮДИ РОССИИ. АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ



«У каждого народа есть заветные имена, которые никогда не забываются. С каждым годом ярче и светлее становится в памяти потомства нравственный облик тех деятелей, которые отдали все силы на служение своему народу».

**Святой князь
Александр Невский**



Александр Ярославич Невский (1220/1221 - 1263) – князь новгородский, киевский, владимирский.

За всю свою жизнь Невский не проиграл ни одного сражения. Он был талантливым дипломатом, полководцем, смог защитить Русь от многих врагов, а также предотвратить походы монголо-татар.



Живописный город Переславль-Залесский является Родиной князя Александра Невского, родившегося здесь. На месте, где ранее располагалась родовая вотчина русского князя, в 1958 году, ему был установлен памятник-бюст.

Князь Александр прославил своё имя в борьбе со шведами, немцами и литовцами, которые стремились овладеть Псковом и Новгородом. В 1239 году были построены городки по реке Шелонь, включая Порхов, против набегов литовцев. В 1240 году князь Александр разгромил шведский отряд в устье реки Невы и после этой победы был назван Невским.

Невская битва



15 июля 1240 года состоялось сражение на реке Неве между новгородским ополчением под командованием князя Александра Ярославича и шведским отрядом. Александр Ярославич за победу и личную храбрость в бою получил почётное прозвище «Невский».



"Ледовое побоище"



18 апреля - День воинской славы России.

Битва на Чудском озере, вошедшая в историю под названием "Ледовое побоище" состоялась 5 апреля 1242 года. Русские войска одержали решительную победу над немецкими рыцарями.

В 1993 г. во Пскове открыли памятник, авторы которого, запечатлели святого и благоверного князя Александра Невского в окружении русских дружинников из Пскова, Новгорода, Владимира и Суздаля. Огромная скульптурная композиция из бронзы и гранита, весом 163 тонны, олицетворяет единство и неделимость Русской земли.



Почитание святого благоверного великого князя Александра Невского.



6 декабря—день памяти Александра Невского
Святой благоверный князь Александр Невский — покровитель воинов и защитник всей Руси. Почитание святого князя Александра Ярославовича началось в 1380 г.
Святой благоверный князь Александр Невский пользуется особым почетом и любовью у православных россиян. Он считается небесным покровителем Санкт-Петербурга и почитается среди верующих, как безупречный образец мудрого и человеколюбивого правителя.

Храм-памятник Святого Александра Невского в столице Болгарии—Софии. Собор построен в 1908 году в честь русского святого Александра Невского и русских солдат, погибших в русско-турецкой войне с 1877 по 1878.



Храм святого благоверного Александра Невского в Роттердаме (Нидерланды)



Орден Александра Невского Россия с 2010 г.



Орден Александра Невского



В Российской империи с 1725 по 1917 г. существовал орден Святого Александра Невского, учрежденный Петром I, которым награждались как военные, так и гражданские лица. В 1917 году он был упразднен вместе с другими царскими орденами.
29 июля 1942 года во время ВОВ в СССР был учрежден новый орден Александра Невского как военный орден для награждения командного состава Красной Армии. За подвиги и заслуги в период Великой Отечественной войны орденом было награждено более 40 тыс. человек.
В 2010 году указом Президента орден Александра Невского вновь входит в государственную наградную систему РФ.

**Имя Александра Невского — одно из самых славных в истории нашей страны. Он много потрудился для Русской земли и мечом и головой — вклад его в строительство Руси бесценен.
Как полководец он по праву может почитаться великим, ибо за всю свою жизнь не проиграл ни одного сражения.**